

## 包汤圆

宁波市实验小学 301班 俞盛瀚

说到汤圆，我们宁波的汤圆可谓是“远近闻名”。今天，我就亲自包了一回汤圆。

首先，我和妈妈和面。外婆已经把猪油馅儿搓成了一个一个小丸子。接下来就是“包”的过程了，面团被切成一块块均匀大小，我拿了一块，把它搓成一个球形，压扁，又拿来一个“小丸子”，放在面饼上，慢慢地把它裹住，轻轻地揉成团，妈妈说不能有缝。我小心翼翼地包了几个，渐渐地，我掌握了技巧，就越包越熟练，越包越好。我开始得意地边看电视边包，结果有好几个汤圆都忘了放馅儿，哎，这回可真要吃“空心汤圆”了呀！

终于可以开始“煮”了，我们把锅里的水烧开，再轻轻地放入汤圆，边放边搅拌，是为了防止它们粘在一起。等所有的汤圆都浮到水面上时，就可以捞起来吃了。

吃着自已亲手包的汤圆，真是别有一番风味！  
指导老师：陶亚波

## 那一年的重阳节

鄞州宋诏桥小学 503班 章子奇

我们的民族注重孝心，故有“百善孝为先”，“弟子入则孝，出则弟”等词句。今年的重阳节，我也去敬老院探望了我的太婆。

刚跨入敬老院的门，一阵吟歌声扑面而来，原来这里的老人都信奉基督教，此时正在高歌赞美伟大的耶和和。我悄悄走了过去，在高朋满座中，努力寻找太婆的身影，倒是她先发现了我，一双黯然无光的眼睛顿时亮了起来，从人群中挤了出来，紧紧地握住我的手，拉向她的房间。也许是太久没有见过亲人，太婆好像要把憋屈已久的话一下子全吐露了出来。经过一阵嘘寒问暖之后，我便匆匆向厕所跑去，就在这时，我看见几位大学生纷纷走来，向老人们送上一张张精美的贺卡与一声声诚挚的问候，老人们更是语重心长地为他们指点迷津，讲述人生的真谛。该走了，我走出大门回头时，太婆仍凝视着我们，使劲地从嘴角挤出一些欢笑。那一刻，我感到心中的距离不止十步，四周，凄凉与希望激战正酣，我百感交集，坐在车里，目送她离开，心中坚定着一个信念：我还会回来的！

指导老师：王秋霞

## 我最喜欢的盆栽

宁波市实验学校 503班 柴子航

爸爸爱种花，我家的阳台成了个小花园。其中，芦荟是我喜欢的盆栽。它还和我发生过一件事呢。

那个早晨，我在外祖母家玩耍时发现了它。当时正值冬季，万物凋零，可它却在风霜中傲然挺立，在一片枯黄中格外引人注目。“外祖母，这是什么？”我一边喊，一边摇摇摆摆地向外祖母的屋子跑去。“啊！”我大叫一声，趴在了地上。“怎么了？”闻声而来的妈妈一边查看我的伤口，一边关心地询问，“是不是很痛？”我摇摇头，指着那盆芦荟问：“这是什么呀？”妈妈走了过去，摘了片芦荟叶，送到我手中，说：“这是芦荟，四季常青，叶片中的汁可以疗伤。”我半信半疑地挤出一点儿汁，涂在了伤口上。第二天，伤口果然结痂了。到了离开的那一天，我的眼睛直直地盯着芦荟。外祖母看透了我的心思，笑眯眯地把芦荟端到了车上，说“你喜欢就拿去吧！这东西特好养”。从此，它就成了我家的一抹绿。

生命力强、无私奉献……这些品格让它成为了我的珍宝。  
指导老师：张叶婷

## 阳光系列

新明中心学校 101班 陈睿琪

阳光像金子，万物生长都需要它。夏天的阳光脾气暴，像个火娃娃。阳光每天都精神十足，只有下雨天，它才躲着不见我。我想，它一定像生病的小熊一样，需要好好躺着休息了。

阳光病好了，有一天，我拉开窗帘，阳光就跳进我的房间，亲亲我，抱抱我。我也想抱抱它，却把它从我的怀里挤了出来。我到处找它，它却捂住了我的眼睛，不让我看它。

指导老师：沈晓萍



I wish you happiness

鄞州华泰小学 505班 郑佳澄  
指导老师：闻留写

## 辛苦的快递叔叔

鄞州古林镇中心小学 202班 陈伊诺

今天早上，我听见妈妈的手机响了，妈妈赶紧去接，电话里传来快递叔叔的声音，他说：“您有快递，请下来拿一下！”我听见了，想：都快过年了，快递叔叔还没回家过年，还要继续工作，这么辛苦！如果没有他们，我们也不能很方便在网上买东西了！谢谢您，快递叔叔！

## 快乐的一天

东钱湖钱湖人家小学 502班 季思佳

今天，学校组织了10名同学去参观宁波科技馆。早上8点半左右，我们集体出发了。车上还有中心小学的同学们。

我们先去了宇宙馆，了解了星系和黑洞的由来，还体验了许多关于在太空的游戏，如：太空漫步、太空知识竞答等。我们感受到了宇航员们的不容易。接着我们去了和谐家园馆和海洋馆，在这两个馆中，我最喜欢的就是海洋馆了，因为在海洋馆里让我认识了许多海洋生物，这些奇特但美丽的海洋生物是我从未见过的。老师告诉我们，这里有些生物现在已经很稀有了，所以我们大家应该爱护环境，让这些奇特的生物永远的生活在我们美丽的地球上。在海洋馆里还有一些沙子可以用来玩，那里的讲解员告诉我们“不要把沙子掉到地上，这样下次别的小朋友还能玩”，我们点点头，小心翼翼的玩弄这沙子，因为我们希望有更多的小朋友能来这里玩。

下午3点半，我们在科技馆门口拍了合照，然后依依不舍地上了车。虽然活动结束了，但是我们学到了很多知识，也玩得很开心。  
指导老师：王芳

## 学做蛋炒饭

鄞州邱隘实验小学 202班 朱书欣

中午，妈妈教我做饭炒饭。我们先把材料准备好，有白菜，鸡蛋，当然，还少不了大米饭。我先把鸡蛋打在碗里，用筷子搅拌，等鸡蛋搅拌均匀了，我就开始准备切菜。我还是第一次用刀切菜，妈妈说，只要小心点，慢慢地切就没事。准备好一切之后，我们就开始下锅炒了。我先在锅里倒好油，接着把打好的鸡蛋倒入锅里，等鸡蛋炒熟了就把米饭和白菜放进锅里一起炒。在妈妈的指导下，香喷喷的蛋炒饭终于出锅了，我迫不及待地尝了一口，真美味！果然，自己炒的最好吃。  
指导老师：张艳华

## 爬山记

鄞州金家漕小学 203班 张珂铮

星期天的早晨，老爸带我去大松湾古道爬山。

随着爸爸一嗓子的“爬山开始啦”，我就奋勇向前。只爬了一点点路，老爸老妈就累得气喘吁吁了，可我一点也不觉得累，于是就跑到了他们的前面。在我的带领下，爸爸妈妈也赶了上来，爬了很长很长的路之后，我们发现了一片枫树林。密密层层的树叶真美啊！那颜色火红火红的，像红艳艳的鲜花。一阵风吹来，一片片枫树叶像蝴蝶一样在风中跳舞！

看来爬山真不错，既能锻炼身体，又可以欣赏到美景，真是一举两得！

指导老师：郑碧霞

## 煮汤圆

鄞州横街镇中心小学 104班 毛家栋

今天中午，我在妈妈的指导下煮了一锅汤圆。

先把锅里的水烧开，然后把汤圆放进去，妈妈说等汤圆浮起来就好了。过了一会儿，我发现汤圆慢慢变透明了，一个个争先恐后地往上浮，在水面上挤来挤去，真有趣。我赶紧盛了一个尝尝，又香又甜的汤圆终于可以出锅啦！我先给爸爸妈妈盛了一碗，自己也美滋滋地吃了起来。真开心啊！

指导老师：魏亚

## 我和林志颖同台演出

宁波国家高新区实验学校 302班 戴承天

林志颖可是鼎鼎有名的影星、歌星哦。可是说真的，如果没有“爸爸去哪儿”这个节目，我还真不知道林志颖是谁。看了这个节目后，我特别喜欢Kimi和他的爸爸林志颖。

让我连做梦都没有想到的是林志颖竟然要来我们宁波做客。为了能见他，我参加了漫长而难熬的“与林志颖同台演出的全城选拔赛”，并一举夺得全城总冠军，拿到了和林志颖叔叔同台演出的通行证。

1月12日，我和林志颖同台演出的日子到了！一曲优美的钢琴曲后，终于熟悉的伴奏响起来了，我端坐在架子鼓前，和着伴奏，我熟练地敲起架子鼓，全场的气氛一下子火热起来。又一束灯光射向舞台，光圈里出现了一个帅气高大的背影。林志颖登上舞台，慢慢朝我走来！他拉着我的手，一边和我聊天，一边陪着我走到台前。

大明星竟然这么亲切随和，他就像我邻居乐乐爸爸那样一点架子都没有。这真的让我感到很惊讶。我梦想着长大也要像小志叔叔那样！

指导老师：罗树庚

## 保护环境

江东戎徐小学 301班 李婧灵

春节一天天快要来临了，大街小巷张灯结彩非常的喜气。

除夕之夜我打开窗户看见有许多人在放烟花，一个个烟花在空中尽情开放美丽极了！不过我心里却开心不起来。我严肃地跟爸爸说：“爸爸，电视里我听说发讲过，不能再放烟花爆竹了，现在环境污染越来越严重，前段时间雾霾天气相当恶劣而且又容易发生火警，我们要保护环境呀！”爸爸听了笑了笑说：“你说的对！小孩都懂得的道理我们大人更应该做好，那我们就不放了。”我高兴地点了点头。吃晚饭的时候我听见门口噼噼啪啪的鞭炮声就急忙跑到门口大声地说：“叔叔阿姨们，不要再放了，会污染环境的。”叔叔阿姨们听了笑了笑并对我点点头。过了一会，门口安静了下来，那些烟花的臭味顿时扑鼻而来，真是难闻呀！

小朋友们，为了我们的身体健康，保护环境，人人有责哦。  
指导老师：陈伟伟

## 有趣的奇异国

鄞州塘溪镇第二中心小学 303班 杜嘉涵

今天，我去奇异国玩了。一到那儿，我就看到好多场馆。在那里，你可以变身勇敢威猛的消防员、一本正经的小主播、尝遍美食的小厨师、医术高超的小医生……真是太好玩啦！

突然，我闻到空气中弥漫着一股浓郁的巧克力香味。我灵机一动，今天是爸爸的生日，我要亲手制作一块巧克力送给爸爸品尝！我耐心地坐在门口等待。正当快轮到我的时候，广播响起：“塘溪二小的小朋友们，请来领取午餐。”我的肚子咕咕直叫，但是为了爸爸的礼物，我还是坚持守在门口。巧克力馆的老师悉心教导我制作，一块奇形怪状但充满爱心的巧克力在我手中诞生了。爸爸满脸笑容地拿着巧克力，舍不得吃呢！

奇异国真好玩，有机会我还想来玩！

指导老师：徐春玲

## 2014年的春雪

鄞州东南小学 101班 方叙尹

正月初十早上，我推开窗户，看见小朵小朵的雪花，柳絮般地飘扬着。我高兴地大声喊道：“下雪啦！”不一会儿，大片大片的雪花从银灰色的天空里飘飘悠悠地飘下来。

第二天早晨，我拉开窗帘，哇！窗外的一切都变成了粉妆玉砌的世界。原来是雪姑娘趁人们熟睡时，悄无声息地来到人间。她为大地铺上了一块雪白的地毯；为树木披上了一件薄衣；为房屋刷了一层厚厚的白漆；她还用白布蒙上了汽车的眼睛，好像在和我们玩捉迷藏呢！  
指导老师：朱微波

## 惊心动魄的竞选

海曙广济中心小学 503班 车天翊

“张婷尔，83票。”“胡彤，69票。”“车天翊，54票。”听到这里，我的心一下子提到了嗓子眼上。这是发生在广济中心小学新一届大队委员竞选现场的一幕，看这架势，我不会落选了吧。今天的竞选，同学们都展示出了自己最精彩的一面，我的心揪紧了。这等待的时间就好像有一年那么长。每当别人的票数超越我时，我都会感到沮丧，当我领先于其他三人时，我又在心里欢呼：这下有希望了，只要我保持稳定状态，就可以当选了！我目不转睛地看着那块计分板，时而垂头丧气，时而笑逐颜开。最后的结果终于出来了，我的选票排在第七位，顺利连任大队委员，我又可以更好地为大家服务了。

通过这次竞选，我从中收获了许多。我已经担任了两个学年的卫生部长，这一次，我会更加尽心尽力，认真做好各项工作，使学校环境更加整洁有序，让我们美丽的校园熠熠生辉！

指导老师：黄铁成

## 敲敲乐——按摩器

东钱湖中心小学 504班 虞昕

大家好！我叫敲敲乐，今年三岁了。从我出生后就被送到了按摩器专卖店。

有一天，一对夫妻来到这里，他们左看看，右看看，最终选中了我，便把我买了回来。到家后，女主人就开始使用我了，我真地工作着，让女主人放松放松。这样，男主人就不用每天给做会计的女主人敲背了。我和一般的按摩器不一样，我还可以帮女主人减肥呢！女主人已经从165斤下降到了130斤了。我全身是由白色和棕色组成的，我全身长1米，宽20厘米，由敲击按摩组件、微电脑组件、功能按键及显示组件、固定按钮、背带拉手、电源线和插头组成的。在我身上要注意的有三项事项：第一，请不要把插头放进水里。第二，请不要把我放在有火处。第三，如果身体有不舒适，请不要使用。温馨提示：按摩后请饮用300~400毫升的温水，以促进体内的新陈代谢，建议每次按摩时间不得超过15分钟。每天女主人用着我，我心里可开心了，因为我可以为女主人、男主人服务，我工作起来也很认真。

好了，不跟你们聊了，女主人回来了，我要开始为女主人服务了！拜拜！

指导老师：邹君娅

## 我当上了“好汉”

宁波国家高新区实验学校 305班 赵俊哲

寒假去北京旅游的第三天，我乘车来到了北京郊外的居庸关长城。

走进大门，我看见了城楼上醒目的“天下第一关”几个大字。爸爸给我定的目标是爬上第二个烽火台。虽然只需爬两个烽火台，但中间隔着好长的距离呢！我手握拳头，大喊一声“加油”，开始一步一个台阶地向目标前行。终于，我爬上了第一个烽火台，看见了一块石碑上刻着毛泽东写的“不到长城非好汉”七个字，这让我又一次鼓起勇气登上第二个烽火台。经过一番努力，我终于登上了第二个烽火台。

我站在烽火台上，遥望着无边无际的长城，心中充满了骄傲和自豪。情不自禁地大声喊道：我终于成为一名“好汉”啦！

指导老师：陈儿